

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año V. - Núm. 1232 - Albacete, Lunes 20 de Mayo de 1957 - Precio 0'80 Ptas. -

S. E. el Jefe del Estado asistió a la solemne clausura del IV Congreso Eucarístico Nacional, celebrada ayer en Granada

Su Santidad el Papa Pío XII, dirigió un mensaje especial al pueblo español

Granada vivió una maravillosa jornada de fervor católico

GRANADA, 19.—(Crónica de José de la Rosa, por telegrafo, especial para LA VOZ DE ALBACETE).—Si el sábado fue la capital, junto con los congresistas de todas las regiones de España, los que proclamaron su amor a Cristo-Jesús en el Sacramento de la Eucaristía, los que aclamaron a Francisco Franco como único Caudillo de esta España católica y unida que camina bajo la prudencia de su mando, hoy, domingo ha sido la provincia entera, los pueblos del Marquesado, del Temple, de las Alpujarras, de las Vegas, de la Sierra y de la marinería costa, esos pueblos que han ofrecido a su Caudillo su medalla de oro, los que han asistido, en presencia y en ausencia, a los actos de clausura de este maravilloso IV Congreso Eucarístico Nacional.

Desde la misma amanecida, Granada se ha ido llenando de peregrinos de la provincia. Venían con la doble ilusión de católicos y de españoles. Católicos porque iban a escuchar la palabra del Papa, la especial palabra de Pío XII, dedicada a ellos, granadinos, españoles todos. Y luego, porque allí, en el altar del Triunfo, triunfo de Cristo, triunfo de la Patria, estaba, representación perenne y firmísima, su Jefe de Estado, su Caudillo, el hombre providencial que hizo posible, con su triunfo también, la permanencia y la unidad de una fe que hace más de veinte años estuvo en peligro de perderse.

Ciento cincuenta mil hombres, mujeres y niños, ciento cincuenta mil personas, ciento cincuenta mil almas, se fueron congregando en el insuficiente espacio acotado. A la hora en punto, el Caudillo de España ascendió por la escalinata que conduce al Altar. A la hora en punto, los españoles de to-

das las provincias, los granadinos de todas las comarcas, alzaron su mano y la movieron. Volvió a aparecer el tenso, el apretado, el uniforme blanco mar de pañuelos. Lloraban las mujeres arrugadas por los años, aquellas mujeres cuyos hijos fueron en otro día combatientes; se les apretaba el corazón a los hombres, a los mismos hombres que lucharon en sus ejércitos; se les ensanchaba el pecho a los jóvenes que crecieron, que pudieron ser católicos, que aprendieron a vivir bajo la clara rectitud de su Caudillo, espejo y modelo de español católico.

Se celebró, entonces, la Misa de Pontifical por Su Eminencia el Cardenal Legado. Fue una Misa especial, no por lo solemne, sino porque allí abajo, en la explanada, estaba, unido y apretado en las filas y en el pensamiento un pueblo enardecido y orgulloso de ser católico y español. Después vino la palabra de Su Santidad. La palabra especial del Papa para España. Y habló de la ciudad, de las maravillas de Granada, del recuerdo, no presencia, de sus santos; y habló del especial lugar que en su corazón ocupa su amada España, del afecto y paternal estima con que distingue al Jefe del Estado; y habló el Papa del Sacramento del Amor, exaltado, difundido, honrado, adorado por los hombres, las mujeres y los niños de España, representados en los hombres, las mujeres y los niños que estaban en Granada. A todos y para todos, impartió su bendición apostólica.

Luego, Francisco Franco bajó lentamente las escaleras. Entonces, aquel pueblo que había rendido el más grande homenaje a Cristo-Jesús, alzó, otra vez, su voz, la voz del vitor, la voz del aplauso, la voz del blanco pañuelo, para afirmar, una vez

más, que ellos estaban allí, precisamente, porque el hombre que bajaba por la escalinata, amplía la sonrisa, abriendo el corazón, les había conducido con su victoria a la continuidad, a la paz cristiana y católica.

Más tarde, Granada se ha espacido, las gentes que arribaron por vez primera, han visitado las exposiciones, las iglesias, los monumentos. Los demás, sencillamente, se han ido a esperar. A esperar que llegase la hora de la magna procesión final. Y la hora ha llegado. A las siete de la tarde iniciaban los primeros pasos las tres carrozas, tiradas por bueyes, encargadas de arrebatar el itinerario. Luego, más de quinientas filas de congresistas de oculo en fondo, han recorrido lentamente las calles de la ciudad repletas de personas; después, la iluminada carroza con la Custodia de Murcia, receptáculo de la Hostia Divina. Arrodillado, en ella, el cardenal legado, en oración. A las nueve de la noche, Francisco Franco, Jefe del Estado, Caudillo de España, se ha incorporado a la procesión. Delante, en la carroza, el Sacramento de la Eucaristía, el mismo Jesucristo divino y humano; detrás, a escasos metros, un hombre, paladín de la cristiandad guerrero del catolicismo, cruzado de la fe; un hombre que ha hecho posible el sentido auténtico e inequívoco de una España católica. Francisco Franco se ha reunido a la procesión y sus ojos, conocedores de cien victorias, de cien angustias, de cien problemas, de cien sacrificios, se han teñido ligeramente con el velo brillante de la emoción. Su paso seguro, su paso firme, detrás del Santísimo, era la expresión indeclinable de que España, junto a él, no dejará nunca de ser católica, no dejará nunca de estar unida, no de-

jará nunca de ser España.

Ya es de noche cuando el cardenal legado ha dado la bendición con el Santísimo. Pero es de día, sin embargo, porque la luz, la luz divina, la verdadera luz de las conciencias, está brillante, intensa, fulgurante con todo su resplandor.

Sobre el Caudillo de España, sobre las tierras de España, sobre las ciudades de España, Dios Padre, Dios Hijo, Dios Espíritu Santo, se ha extendido, inmenso, glorioso, íntimo, en todas las familias, en todos los hogares, en todos los corazones. Y hoy, en Granada, estaba el primer corazón de España, y con él los treinta millones de corazones españoles.

Ha acabado el Congreso Eucarístico. Es la medianoche. Granada se ha quedado en silencio. Por las carreteras, largas caravanas de autobuses, de vehículos de todas clases, regresan a sus lugares de la provincia. Mañana, lunes, saldrán los otros peregrinos. Después, ahora y siempre, Dios sobre los hombres.

El ministro secretario general del Movimiento, en Asturias

El señor Solís bajó a un pozo minero en Mieres

MIERES, 20.—Ha llegado a esta villa el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís, acompañado del delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, gobernador civil y jefe provincial, delegados provinciales de Trabajo y Sindicatos, jefe nacional del Sindicato del Combustible y de otras autoridades y jerarquías provinciales. El ministro fue recibido por el alcalde de Mieres, autoridades y jerarquías comarcales y locales y numeroso público que tributó al ministro un afectuoso recibimiento. El señor Solís Ruiz, se

dirigió seguidamente al pozo minero de Borredo, donde una vez vestido con el atuendo minero, descendió a las galerías, conversando con los productores que en ellos trabajaban. Terminada esta visita marchó a la Casa de España, en cuyo salón de actos recibió a numerosas Comisiones y representaciones entre las que figuraban de los Sindicatos del Combustible y del Metal, así como de jubilados de la minería, de quienes recogió las aspiraciones que le fueron expuestas. A mediodía acompañado de su séquito, el ministro emprendió viaje con dirección a Sama de Langreo.—Cifra.

Jura de Bandera de nuevos reclutas de la Base Aérea de los Llanos

Ayer mañana tuvo lugar el acto de la jura de Bandera de los últimos reclutas incorporados recientemente en la Base Aérea de los Llanos.

El acto, que revistió gran brillantez, fue presidido por el Excmo. Sr. coronel jefe del Sector Aéreo, el Excmo. Sr. gobernador civil, Excmo. Sr. gobernador militar, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de esta plaza, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, primer teniente alcalde, delegado de Trabajo y representación del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis.

En primer lugar dió comienzo la Santa Misa, que fue oficiada por el capellán del Ejército del Aire, Rvdo. Padre Chicano, en un artístico altar levantado al efecto en uno de los hangares y enmarcado entre dos avionetas.

Una vez finalizado el acto religioso, con el ceremonial

de costumbre, se tomó juramento, por el comandante mayor Sr. García Camacho a los nuevos soldados y pronunciando el Sr. coronel jefe del Sector Aéreo y de la Base de los Llanos, Excmo. Sr. don José Sancho y Alvarez de Quindós, una vibrante alocución que fue escuchada con gran emoción y que resultó brillantísima y muy elocuente.

Por último, tuvo lugar un desfile de la Compañía de reclutas y otra de soldados, desfilaron marcialmente y demostrando un grado magnífico de instrucción. La parada estuvo al mando del comandante Gabis.

A las tropas, se les sirvió, con este motivo, una comida extraordinaria.

Al campo de la Base se trasladó mucho público, gentilmente invitado por las autoridades de Aviación. En el pabellón de oficiales se sirvió un almuerzo para invitados y oficiales.

ENTIERRO DEL GENERAL BERMUDEZ DE CASTRO

Testimonio de pésame del Jefe del Estado

MADRID, 19.—Se ha efectuado el entierro del general Bermúdez de Castro, que falleció, ayer, en Madrid. Durante todo el día y noche últimos, se han recibido numerosos testimonios de pésame de todas partes de España y de varios países. Uno de los primeros que se recibieron fue el de Su Excelencia el Jefe del Estado, que a través de su Casa Militar, hizo llegar a los familiares del ilustre soldado su condolencia.

Desde la casa mortuoria se puso en marcha la comitiva fúnebre. En primer lugar marchaba el clero parroquial, con Cruz alzada, y después iban una carroza llena de coronas y la funeraria. Con los hijos del finado ocu-

paron la presidencia, el ministro del Ejército, teniente general Barroso y Sánchez Guerra; el capitán general, Muñoz Granados; el capitán general de la Primera Región, teniente general Rodrigo; el jefe del Estado Mayor Central, teniente general Alcuibilla Pérez, y subsecretario del Ejército, general Carrasco Verde. Asistieron numerosos generales, jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos del Ejército.

El duelo se despidió en la Calle de O'Donnell, y la mayor parte de los integrantes de la comitiva siguieron hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde los restos del ilustre soldado recibieron sepultura.—Cifra.

MUY PRONTO!

HUK!

GRITO DE MUERTE

GEORGE MONTGOMERY MONA FREEMAN JOHN BAER

DIRECTOR: JOHN BARNWELL

PRO-CINES

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

Block del

lunes

Trancurrió el domingo sin más novedad. Como el fútbol terminó ya su temporada. Esperemos que sean las corridas de toros las que den alientos a las tardes dominigueras.

Y a propósito de toros, la Prensa de Madrid se hace eco del éxito alcanzado por el prestigioso ganadero albacetense, don Samuel Flores, con el encierro que envió a los festejos de San Isidro. Ese toro, "Recova", ganará batallas después de muerto...

Menos mal que para el próximo domingo habrá corrida. El festejo inaugural, la novillada de la Coronación, con los tres toreros albacetenses que ahora gozan del privilegio de la afición.

Concierto matinal en el Parque. Programa popular y nuevo éxito de la Municipal.

Por cierto que en el referido concierto se estrenó un pasodoble del maestro Martín, titulado "Manchego y Levantino", que fué acogido con una gran ovación. Gustó mucho el pasodoble, por lo cual enviamos nuestra más cordial felicitación a su autor.

Continúan celebrándose, con extraordinaria solemnidad y esplendor, las novenas de la Virgen de los Llanos. Albacete entero está a los pies de su Patrona en estos días de vísperas de su Coronación.

Para fecha breve se anuncia la Exposición de Fotografías de la Coronación. Y creemos que también esta misma semana se proyectarán los documentales recogidos por aficionados albacetenses. ¿No se podría gestionar, también, la proyección del NO-DO de la Coronación?

CUENCA

Anuncios por palabras

SE VENDE carro entoldado. Razón: Luis Badia, 4.

ENCARGUE SUS TRABAJOS DE IMPRENTA EN LOS TALLERES DE

LA VOZ DE ALBACETE

GOTAS

POR LA PATRONA!

Ya estamos en la semana de la añoranza, que llega por el aire azul de Mayo y por las blancas estrellas... Fué hace un año, en este tiem

po, cuando la ciudad entera aclamaba a su Patrona, Virgen, Reina y Madre Excel-

sa, en las vísperas gozosas de la magnífica ofrenda de esa Corona de Amor que la Virgen lleva puesta... Ahora se va a celebrar el aniversario y queda otra vez como en suspenso la ciudad y la primavera... ¡Han comenzado los actos, con fervorosas Novenas y el domingo será el día de renovación de ofrendas de años y corazones en una jornada llena de júbilo y esperanzas por nuestra Patrona eterna!

ANANBAL

ATENCIÓN VENEDOR!

Empresa con licencias extranjeras, fabricando importantes accesorios para camiones, furgonetas y turismos, busca persona activa como representante Albacete y provincia. Escribir a don J. Ramos Ansorena, Reina Victoria, 33, 3.º A Madrid, incluyendo historial, referencias, fotografía y trabajos actuales. Reserva absoluta.

C. N. S.

Sindicato de Transportes

En el tablón de anuncios de esta C.N.S., se encuentra expuesto el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta convocada por la Delegación Nacional de Sindicatos, para la venta de diverso material móvil.



SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria n.º 241

Cinegramas

Capitol

«El bebé y el acorazado»

La presencia de un bebé en la trama de cualquier film tiene por adelantado la simpatía de los públicos. Las gracias de la robusta criatura, que vive clandestinamente entre la marinería del acorazado "Gillingham", da lugar a una serie de situaciones graciosísimas. El film, además, como es inglés, no carece de un humor fino, satírico, del que son protagonistas principalmente el capitán del navio, que, finalmente, encuentra justificación en el crio a sus errores de táctica en las maniobras navales. La incorporación del alto personaje de un país del Este es otro motivo de jolgorio para los espectadores. La cinta está realizada sobre un argumento tomado a broma, en un plan de desentendimiento delicioso.

John Mills y Richard Attenborough son los principales intérpretes de "El bebé y el acorazado", dirigida acertadamente por Jay Lewis y filmada en eastmancolor.—GUTI.

TRIBUNALES

El secretario de Sala de esta Audiencia Territorial, don Jesús Humanes López, ha sido trasladado a Valladolid.

Hace 32 años

Noticias de "El Diario de Albacete"

Miércoles, 20 de Mayo de 1925

Hoy ha llegado de Madrid, el nuevo gobernador civil de esta provincia, don Alfonso Lara y Mena.

Se ha encargado de la previa censura de la Prensa el secretario de este Gobierno Civil, don Tomás Serna.

Se ha posesionado del cargo de farmacéutico del Hospital, don Jesús Leal Santoyo.

Sindicato Provincial Textil

Por la presente se pone en conocimiento de todas las empresas y productores a los que pudiera interesar, que en este Sindicato Provincial, así como también en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial, se encuentran las bases por las que se ha de regir el «V Saída Nacional de Dibujos para Alta Costura», a celebrarse en Madrid durante los días 10 al 15 de Junio próximo.

Para una más amplia información en el domicilio de este Sindicato Provincial, nueva Casa Sindical, cualquier día laborable y a las horas de oficina.

CARNET DE SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION

En la capilla del Colegio de Dominicas de esta capital, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el niño Juanín Martínez Martínez, hijo de nuestro querido amigo el director del Banco Central de esta ciudad, don Juan Martínez Tébar.

Administró el sacramento el capellán de Dominicas, reverendo Padre don Jesús José Rodríguez, quien pronunció en la ceremonia una bella plática exaltando la grandeza espiritual de la Primera Comunión.

Los señores de Martínez Tébar obsequiaron a sus numerosos invitados en la sala de fiestas Capitol.

Nuestra enhorabuena a los felices padres.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE Santa Teresa, Mayor, 16.
PARA MAÑANA (servicio de día) Don Genardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5; don Angel Molina Morcillo, Feria, 45, y don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

Ganaderos

Con polvos ZUPER, desaparece la roña de las ovejas. Con OVINOL conservan la marca todo el año. Las heridas de la esquila sanan rápidamente con CORTESANA. Envíad nuestras señas y recibireis la propáganda de LABORATORIO ZUPER Trujillo. (Caceres).

OPOSICIONES CONVOCADAS

150 plazas Policía Armada, con 18.058 pesetas. Solo varones. 21-30 años. Programa sencillísimo. Instancias hasta 10 junio. Exámenes 1 de julio en Madrid y provincias. Clases orales y por correspondencia. 50 plazas (25 para señoras y 25 para varones) de Auxiliares Administrativos en el Banco Hispano Americano, con 23.200 pesetas. Destino en Madrid. 16-25. No se exige título. Instancias con documentación completa hasta 29 junio. Exámenes en agosto. 17 plazas Auxiliares Ayuntamiento de Madrid, con 18.455 pesetas. Ambos sexos. No se exige título. Ultima oposición obviados num. 1, don Tomás Alonso y otras plazas. Instancias con documentación completa, hasta 12 junio. Clases orales y por correspondencia.

Para todas estas oposiciones regalamos programas con modelo de instancia e instrucciones completas. Se ruegan remitan franqueo los de provincias. Escriba hoy mismo a la

Academia Caballero

Calle Santa Bárbara, 4 MADRID.

CUPON DE CIEGOS

Día 18 Mayo de 1937
Número premiado 391

MOTORES DIESEL MATA CÁS

DISTRIBUIDOR OFICIAL ANTONIO GARCIA SELVA

San Antonio, 23 - Teléfono 2263 - ALBACETE

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA				EMPRESA L.M.S.	
CAPITOL Continua de 5'30 a 1 (Toleradas) El bebé y el acorazado (En eastmancolor) Pasos 5'30, 8'30 y 11'30 Y Raíces profundas (En technicolor) Pasos 7 y 10	Gran Hotel Continua de 5 a 1 COMPLEMENTOS Y ESTRENO El último cuplé (en eastmancolor) (No tolerada) Pasos 5, 7, 9 y 11'15 Esta película solo se proyectará esta temporada en el Cinema Gran Hotel - precios corrientes	PRODUCTOR (A) Continua de 5'30 a 1 (Toleradas) Alma en tinieblas Pasos 5'30, 8'30 y 11'30 Y El terror de Oklahoma Pasos 7'20 y 10'15	PRODUCTOR (B) Continua de 5'15 a 1 (No toleradas) Los hijos de María Morales Pasos 5'15, 8'25 y 11'30 Y Con las horas contadas Pasos 6'50 y 10	Teatro Circo Continua de 5'30 a 1 Complementos y monumental estreno Diablillos de uniforme En eastmancolor y Superfilmscope (No tolerada) Pasos 5'30, 7'25 y 9'21, y 11'15 Esta película solo se proyectará esta temporada en el Teatro Circo	Cinema Astoria Continua de 5'30 a 1 (No toleradas) La sombra de una mujer Pasos 5'30, 8'30 y 11'30 Y Ha pasado un hombre Pasos 7 y 10

La lucha antituberculosa y la Fiesta de la Flor

El esfuerzo ingente realizado por las jerarquías y autoridades sanitarias de España bajo la consigna del Caudillo: "Conseguir una cama para cada enfermo tuberculoso que lo necesite", ha cristalizado en la tangible realidad de cerca de 25.000 camas, donde son atendidos estos enfermos. Labor ardua si se tiene en cuenta que en el año 1936 tan solo existían 1.100 camas para el tratamiento de esta enfermedad.

La vacunación B.C.G., la investigación radiológica sistémica, la labor dispensarial con su asistencia ambulatoria y el ingreso de los enfermos en sanatorios donde son aislados y sometidos a tratamiento clínico y quirúrgico con las más eficaces drogas y modernos métodos, ha conseguido en nuestro país, es decir, para cada una de nuestras provincias, que la enfermedad tuberculosa sea controlada lo gran paulatinamente su declinación. No obstante no quiere esto decir, que la tuberculosis haya desaparecido, hasta esta última de padecerla pero si ha desaparecido el caos en que se veía sumido el tuberculoso modesto y su familia, que junto a la ruina orgánica casi siempre inexorable veía llegar el desastre económico y no sólo de los más humildes. El Estado por medio de su Patronato Nacional Antituberculoso le acoge y lo salva del desastre moral y material. Por otra parte el descubrimiento de la medicación tuberculostática y las mejores técnicas en el tratamiento quirúrgico logran un mayor porcentaje de curaciones y rehabilitación para el trabajo o al menos mejoría de la mayoría de los enfermos con lo cual han desaparecido las trágicas cifras que arrojaba su mortalidad, pero aun la lucha es intensa contra la morbilidad, es decir, el número de personas enfermas que no ha descendido paralelamente ni tan deprisa y que si bien el número de "casos nuevos" ha comenzado a descender por el contrario han aumentado el número de crónicos entre otras causas por la supervivencia que conceden las drogas (según lo estudiado en la encuesta llevada a cabo por las Oficinas de la Unión Internacional contra la Tuberculosis y la Lucha Nacional), y el porvenir de la endemia depende del balance entre estos dos tipos de enfermos, balance cuya regulación compete y cuidan los Centros de la Lucha Antituberculosa en colaboración con todos los medios sociales que deban de ayudar a someter a las personas a los reconocimientos radiológicos periódicos. A su vez el mayor desahogo en las estancias sanatoriales conseguido por la más rápida recuperación de los enfermos, unos para reintegrarse a sus actividades y otros para poder efectuar el tratamiento ambulatorio, permiten la total asistencia sanatorial de todos los enfermos de la provincia que lo necesitan, evitando además con su internamiento un peligro para la sociedad.

El activo funcionamiento del Patronato Nacional Antituberculoso y el elevado grado de los modernos

POR LUIS PRIETO FERNANDEZ

Médico Director del Sanatorio de Ntra. Sra. de los Llanos tratamiento, instalaciones clínicas y radiológicas exige constantemente un esfuerzo económico al cual todos pueden contribuir en la ocasión que brinda la tradicional y española Fiesta de la Flor, que gentilmente presidida por ilustres y caritativas damas de la ciudad, os dará oportunidad de demostrar una vez más vuestra generosidad. Todo lo recaudado en tan simpático y popular acto se emplea en mejorar los servicios e instalaciones de los Centros Antituberculosos de la provincia con lo que habréis contribuido a una de las más bellas obras humanitarias: curar a los enfermos y evitar el con-

tagio y propagación de la enfermedad.

Navas de Torquera

Festividad de San Isidro Labrador

Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, organizó actos, que resultaron del agrado de todos los agricultores y pueblo en general.

A las 9'30 horas de la mañana del día 15 se celebró una procesión con el Santo Patrón, recorriendo las principales calles del pueblo, acompañando a la misma todas las autoridades y jerarquías del Movimiento y el vecindario en masa, preparándose durante el recorrido multitud de cohetes. Después se celebró la Santa Misa cantada, con un sermón pronunciado por el señor párroco, don Lorenzo Mora del Pozo el cual exhortó a los agricultores a que imitasen al Santo en sus virtudes. La iglesia se encontraba completamente llena, especialmente de labradores. Terminada la Santa Misa, las autoridades, Cabildo Sindical y la totalidad de agricultores del pueblo se trasladaron a una terraza, siendo invitados todos los vecinos a tomar un aperitivo costeado por la Hermandad. Por la tarde se celebró un desfile de carrozas en la plaza de la Iglesia, saliendo inmediatamente en romería con el Santo Patrón, hacia el lugar designado para celebrar el concurso de arada de corte, en el cual tomaron parte 14 juntas, distribuyéndose premios en metálico a las clasificadas. Igualmente se otorgaron premios a las carrozas. Todo el pueblo quedó muy satisfecho por los festejos celebrados desarrollándose éstos con el mayor espíritu de hermandad.

ALCADOZO

San Isidro Labrador

Después de la visita del señor gobernador, cuando la C. de la Sección Femenina, na ha habido cosa notable hasta hoy, fuera de la Semana Santa, sentidamente vivida por la familia parroquial con unio y aprovechamiento. Ahora, Alcaozo está, sencillamente, en fiestas. Sus fiestas patronales. Ellas atraen las visitas de numerosísimos forasteros. Las calles se engalanan, tomando un tinte añejo al estilo de la Castilla antigua, para que corran las vacas o el aire andaluz de puestos bullangueros. La plaza con los paños en los que gozan chicos y grandes. La imagen de San Isidro la pasean con orgullo este año más santo, que les ha alcanzado una buena cosecha. Sus ojos van dirigiendo a los hombres que se elevan sobre las cosas de la tierra hacia donde está Dios. Los ministros del Señor entonan su función de alabanza. A media tarde corrida de toros entre sol y sombra y unas gotas de agua. Resulta lucida; en parte, divertida. Dos años, que son toros niños juegan y brincan; un novillo parece real. El primero mansurron que hacen lo que quieren los muchachos valientes. El segundo toro adolescente, es de los que limpian la plaza, relucen salidos. Los maletas del oro, sin número ni cuadrilla, invaden en desmandada media plaza, algunos resultan heridos, otros capean pasés acertados. Día primaveral.

Estribación serrana. Parece que en el descansó las reses han crecido, sin comer se han puesto lustrosas y... se han embarrucado. Hay temor ante la nueva lidia, vacas pequeñas pero están formadas de peca a cabeza es difícil tocar las astas. Llega la hora del ángelus; los toros van a morir. Los torillos ya solo han dejado una mancha y un recuerdo y una esperanza. Un enorme castro regresa solo, muy triste, por los calveros. Hasta el año que viene si Dios quiere, dicen los que el día 15 se encuentran en Alcaozo. Se ha perdido por el horizonte el gañán vaquero, a quien iba siguiendo nuestra vista.

"San Isidro Labrador. Que de humilde sois modelo. Confíand en vuestro celo. hoy os pedimos favor".

CORRESPONSAL

CORRESPONSAL

Higueruela

Grandes fiestas cívico-religiosas en honor de Santa Quiteria

DIA 21

A las 11, pasacalles por la Banda Municipal, anunciando el comienzo de las fiestas, acompañada por los mayores, volteo de campanas y disparo de cohetes. A las 16, reparto de limosnas en los domicilios de los más necesitados de la localidad. A las 23, gran hoguera tradicional, y seguidamente se procederá a la quema de un artístico castillo de fuegos artificiales.

DIA 22

A las 7, gran diana por la Banda Municipal. A las 9, pasacalles a cargo de la Banda de Música. A las 10, procesión de esta villa, haciendo el recorrido de costumbre, y a continuación solemne función religiosa en la que se cantará Misa Coral de Pío X, interpretada por las Hijas de María, y ocupará la sagrada cátedra un elocuente orador sagrado. Seguidamente las autoridades serán obsequiadas en el Ayuntamiento acompañadas de la Banda Municipal. A las 16'30,



La unión hace la fuerza

Un producto novísimo para su saludable bienestar

ASALGIN

Fundamentado en el moderno descubrimiento alemán llamado DIPHEMIN

ASALGIN

Produce un efecto rápido y sostenido

contra todo dolor

ABSOLUTA ATOXICIDAD

ASALGIN LA TABLETA SOLICITADA EN TODOS LOS IDIOMAS

Una colaboración hispano-alemana. LABORATORIOS UNIDOS HITREPA, S. A. - Madrid. Distribuidor para toda España: JORBA Y CIA, S. L. - Madrid

Villalgordo

Festividad de San Isidro Labrador

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos ha dedicado a San Isidro, en la

festividad de su día los siguientes actos.

A las 9 de la mañana, solemnes pasacalles por la orquesta sinfónica seguidamente trasladada la imagen desde la iglesia parroquial a su ermita en una concurrencia romera.

Al Santo daban escolta, tres números de la Benemerita y le seguía una carroza mejorada adornada por el agricultor, don Juan A. Lopez Paños, y a la que acompañaban vestidas a la manchega, las señoritas de esta localidad Pilar Martínez, Eugenia Paenicia, Josefina Escobar, Matilde Arribas, Laura Cuñica, Carolina Lucas, Carmen S. Bartolomé y María Llanos Aroca.

El Santo hizo su entrada en la ermita, que fue inaugurada, a los acordes del himno nacional.

inmediatamente dió comienzo a la Santa Misa que fue oficiada por el Rvdo. cura párroco, don Facundo Blanco Castiño, si bien el panegírico estuvo a cargo del reverendo don Eugenio Martínez, cura párroco de Casasimarro.

Después de las ceremonias religiosas y siguiendo la tradición costumbre, tres agricultores, don Eusebio González, don Julián Toboso y don Benicio Tébar, pronunciaron sus versos ante la puerta de la ermita.

Seguidamente y en la típica Alameda de don Victoriano Aroca Motilla, dió comienzo el popular baile, mien tras cada familia gustaba las comidas campestres.

Industrias mármol y piedra AKELIT

El adhesivo mastico tan deseado por vuestra industria y que resuelve todos vuestros problemas de unir y enmasillar.

Necesitamos agentes introducidos

Escribir a: Industrias Akelit Apartado 903. VALENCIA

Evanistas

Se precisa oficial para tres meses. Teléfono 2278.

Ramo Construcción

Solicitamos representante introducido para venta máquinas acreditadas. Escribir: Apartado Correos 5390. BARCELONA

En el indicado sitio fue instalado un refrescante a cargo del industrial, don Pedro Ortega, del Bar Central, de esta localidad.

A las siete de la tarde se levantó el regreso, haciendo un alto en la plaza, donde dió comienzo una concurrencia verba que duro hasta las diez de la noche, ya en que dió comienzo las proyecciones de cine en los teatros de esta localidad.

Durante todo el día se veía la animación rebosante y todo se desarrolló con alegría. CARCELEN DE GAINZA



AZUCENAS

¿Se ha dicho todo sobre las azucenas? Seguramente. Las azucenas se han hecho para que acompañen a las niñas, para que hablen de pureza, de candor y de gracia. Tienen la blancura de la hostia, de la inocencia y de la castidad. Deberían ser regadas solamente con agua bendita, como quería Rodenbach que fuesen regados los lirios de sus beguinas.

De azucenas es el cetro florido de San José. Cuando a la Virgen se le ofrecen flores, las azucenas quieren ser las primeras, porque saben rimar con la hermosura y porque por su altura están más cerca del aliento divino de María.

Los altares agradecen las azucenas sobre todas las flores, porque son las menos orgullosas y porque su olor trasmina lenta y mansamente como si no quisiera expandirlo. Y siendo pura adoración, las azucenas se sienten adoradas y sueñan unidas de gentileza.

Las azucenas dejan su impronta marfileña en los dedos de las mujeres que mueren en olor de santidad, en los de las jóvenes arrebatadas a la vida cuando la vida les sonreía. ¡Azucenas sin fragancia, sin otra rima que la de las velas que dan guardia a la severa quietud de la muerte!

... En estas tardes de novena en la ciudad las azucenas son la pleitesta emocionada que las almas rinden a la Virgen de los Llanos. Y quieren unirse a las plegarias, porque también son blancas las oraciones. Y—observadlo—saben inclinarse graciosamente para que tengan más sabor de gloria su homenaje.

F. DEL CAMPO AGUILAR

El sábado, en Madrid

Chicuelo II cortó dos orejas

MADRID, 18.—Novena corrida de San Isidro. Lleno total. Cinco toros de Samuel Hermanos, de Albacete, y uno de Villagodio, para Julio Aparicio, Chicuelo II y Paco Méndez.

Julio Aparicio cargó con el lote menos fácil y escuchó pitos en sus dos toros.

Chicuelo II alcanzó un éxito apoteósico con su primer toro, marcado con el número 66, llamado "Rucova", al que instrumentó una fase completísima, con capote y muleta. Después de ser ovacionado en

Armando Calvo, en Albacete

Ayer, al mediodía, llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid y de paso para Alicante, el famoso actor de la pantalla, Armando Calvo, protagonista de tantas películas admiradas por nuestro público, entre ellas "El último cuplé", que en estos días se proyecta en el cine "Gran hotel".

Armando Calvo permaneció muy breve tiempo en la ciudad, pues como antes decíamos se dirigía a Alicante, para despedirse de su ilustre padre, ya que esta tarde marchará por avión a Méjico, desde Barajas en cuyo país permanecerá hasta finales de junio, con objeto de rodar una nueva película.

Invitado por nuestro director y por nuestro administrador-gerente, Armando Calvo visitó la redacción de LA VOZ DE ALBACETE, sosteniendo un cambio de impresiones sobre temas de cine y al final fue obsequiado con una copa de vino español, a cuyo acto asistieron algunos de nuestros colaboradores, agradeciendo Armando Calvo este improvisado agasajo.

Deseamos al popularísimo actor un feliz viaje a Méjico y nuevos éxitos que añadir a los muchos ya conseguidos.

verónicas y chicuelinas, ejecutó varias tandas de naturales superiores, ligados con el pecho, entre otros. Siguió por derechazos apretadísimo y muy templados, para terminar con pases de espaldas y adornos, que provocaron el general entusiasmo. Agarró un volapié fulminante, y recibió como premio las dos orejas del bravo animal—al que se le dió la vuelta al ruedo—, recibiendo las aclamaciones del público en su vuelta al redondel. En el quinto volvió a entusiasmar al público, pero mató de un pinchazo, estocada y descabello, siendo ovacionado con salida a los medios.

Paco Méndez fué muy aplaudido en su primero y dió la vuelta en el sexto, saltando a hombros con Chicuelo II.

DEPORTES

La Copa de S. E.

El Barcelona y la R. Sociedad golearon ruidosamente al R. Madrid y Coruña

Junto al Valencia, que venció al Valladolid y el Español, que empató en Vigo, pasan a las semifinales

La jornada futbolística de ayer tiene comentario y bueno si nos detenemos en ese escandaloso 6-1 de Las Cortes, en el partido de cuartos de final de la Copa del Generalísimo. Todo un Real Madrid, campeón de la Liga Española y virtual campeón de la Copa de Europa, fué ayer aplastado por un Barcelona, pictórico de juego y de entusiasmo. Sin duda alguna el equipo madrileño acusa el cansancio de estas dos competiciones, porque como conjunto no pudo desbaratar el magnífico planteo de juego de los catalanes, magistralmente ordenado por el diivo Kubala, otra vez en forma espléndida, y como individualidades tampoco igualó a su adversario, quien por el contrario tuvo figuras estelares como Ramon Villaverde, Eulogio Martínez y Ramallets.

En realidad el encuentro Barcelona-R. Madrid, respondió a la expectativa despertada. Hubo mucha emoción y goles y esto es lo que gusta. El primer tiempo terminó con ventaja catalana de dos goles, conseguidos por Martínez y Kubala. Después del descanso, replegado el Barcelona, dominó intensamente el Madrid, pero destacó Ramallets en una actuación soberana. Martínez consiguió otros dos goles en los cinco primeros minutos. Al filo del cuarto de hora volvía a marcar Martínez, el gran realizador de la tarde. Salvó el Madrid su honor con un gol de Rial, y Villaverde cerraba la cuenta con el sexto tanto. Gran partido del Barcelona embalado hacia la final de la Copa.

El otro resultado estrepitoso de la jornada se registró en Atocha, en el partido R. Sociedad-Deportivo de La Coruña. El primer tiempo fue muy igualado, llegando al descanso con empate a un tanto, marcados por Gordejuela (penalty) por la Real y por Bazán, por el Deportivo. En la continuación se distinguieron los gallegos y Paz (2), Laguardia (2) Querejeta y Galardiz pusieron el marcador en un feliz 7-1.

En Mestalla hubo incidentes poco deportivos, creados por un mal arbitraje del colegiado aragonés, señor Rey.

Fuó un partido de muchos nervios, con una primera mitad emocionante en la que los dos equipos consiguieron un tanto, válido el logrado por Buqué y anulado el vallsoleno de Cerdán.

En la segunda parte marcó Seguí el segundo gol para el Valencia, mientras se le anulaba otro al Valladolid, logrado por Rodríguez II. Hubo palabras de Lesmes al colegiado y éste decretó la expulsión del capitán del once de Zorrilla. Poco después castigó al Valladolid con penalty y hubo igualmente un litio espantoso, siendo expulsados Matito y Cerdán. El máximo castigo lo ejecutó Seguí y lo detuvo Saso.

Faltando tres minutos, Seguí cerraba, con el tercer gol, la aciaga tarde.

En Balaidos el Español eliminó al Celta, al igualar el partido. Adoptó el Español la consiguiente táctica defensiva para conservar la ventaja de un gol, del primer partido jugado en Sarriá y los delanteros celticos no pudieron imponerse. Marcó en primer lugar el equipo catalán por mediación de Cruellas. Se redobló la defensa y el Celta sólo

pudo conseguir empatar por obra de Olmedo, poco antes del descanso. En la última mitad no tuvo variaciones el marcador.

LOS PARTIDOS DE SEMIFINAL

Se han clasificado, pues, para la fase siguiente de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, el Barcelona, Valencia, Real Sociedad y Español.

Realizado el correspondiente sorteo, anoche, en la Federación Española, han quedado concertados los partidos de doble vuelta de semifinal que se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar: Real Sociedad-Barcelona; Español-Valencia.

Fútbol internacional

Escocia venció a Suiza, en Basilea

En el encuentro jugado ayer, entre las selecciones nacionales de Suiza y Escocia, correspondiente a la primera fase eliminatoria, IX Grupo de la Sección Europea, para los Campeonatos del Mundo, el equipo escocés, ha triunfado por 2-1.

La clasificación actual es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Escocia	2	2	0	0	6	3	4
Suiza	2	0	1	1	3	4	1
España	2	0	1	1	4	6	1

Amistoso Gandía-Albacete

Nuestro equipo venció 4-1

El Albacete jugó ayer en Gandía un amistoso y venció por cuatro tantos a uno.

Mañana publicaremos la información del encuentro.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de Los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 24,2 grados a las 13,25 horas de ayer; mínima, 4,8 grados a las 5,10 horas de hoy.

Cielo, casi despejado; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 1.000 metros; viento, dirección dominante, Nor-oeste; con una velocidad media de 18 kilómetros a la hora; presión media, 704,1; humedad relativa media, 52 por 100.

TIEMPO PROBABLE

MADRID, 20.—Practice el Servicio de información paulatina de la penetración fría, que quedará circunscrita al extremo Noroeste. Nubosidad cumuliforme en el sistema montañoso del Sureste.

Temperaturas extremas: Máxima de 33 grados en Málaga y mínima de 2 en Avila y Cuenca.—Cifra.



SU CALIDAD LA HA HECHO FAMOSA

y su sabor depurado e incomparable la ha impuesto en todos los hogares.

MARIA ARTIACH

La galleta María de veras. Mantecosa, finísima y nutritiva.

Medios latas, tercios y paquetes 100 y 200 grs.

Y PARA ACOMPAÑAR SU APERITIVO

FRY-CRACKER

GALLETAS ARTIACH

Vorochi of, llega a Hanoi

En gira por el lejano Oriente

TOKIO, 20.—El presidente del Presidium del Soviet Supremo Kimet Vorochi of, ha llegado esta mañana a Hanoi capital del Vietnam comunista en su jira por el lejano Oriente, según informa hoy la Radio de Pekín.—Efe.

¡MUY PRONTO!



GRITO DE MUERTE